

# 一中国公民在巴基斯坦空难中不幸遇难

新华社伊斯兰堡12月7日电 (记者 刘天 张琪) 中国驻巴基斯坦大使馆7日证实,一名中国公民在当天下午巴基斯坦发生的空难中不幸遇难。

据使馆方面消息,这名中国公民为男性,在巴基斯坦一家奥地利公司工作。目前,使馆正在联系家属,处理善后事宜。

7日下午,巴基斯坦国际航空公司一架双引擎客机在该

国北部的赫韦利扬地区坠毁。该航空公司一名发言人说,飞机失事时载有48人,包括5名机组人员、42名乘客和一名地勤人员。

当地媒体称,军方已经找到了失事飞机的黑匣子。救援人员目前已找到36具遇难者遗体,找到生还者的希望渺茫。

失事航班于当地时间7日下午3时38分从西北部的吉

德拉尔起飞前往伊斯兰堡,约一小时后与机场塔台失去联系。当地媒体援引赫韦利扬一名警官的话说,飞机坠毁在偏远山区,距离居民区有数公里。他说,飞机坠毁后随即着火。

一名巴基斯坦民航管理部门官员说,事故的原因或为飞机其中一个引擎出现技术故障。

## 华盛顿纪念珍珠港事件75周年



12月7日,在美国首都华盛顿的二战纪念广场,美国当选副总统迈克·彭斯(右二)、国会参议员约翰·麦凯恩(右三)和珍珠港事件幸存老兵(坐轮椅者)参加纪念仪式。

当日,华盛顿举行仪式纪念珍珠港事件75周年。1941年12月7日,日军偷袭夏威夷美国海军基地珍珠港,摧毁、重创多艘美国军舰和上百架飞机。珍珠港偷袭导致美方大约2400人死亡。随后美国对日宣战,揭开太平洋战争的序幕。

新华社记者 殷博古 摄

## 西方多国要求叙利亚政府停战

新华社巴黎12月7日电 (记者 韩冰) 美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大等六国7日发表联合声明,要求叙利亚政府立刻停止对叙城市阿勒颇的攻击。

法国总统府7日发布的新闻公报援引联合声明称,“受到俄罗斯和伊朗支持的”叙政府军停止战事才能使得联合国向阿勒颇东部民众提供人道主义救援。此外,西方六国已准备好对支持叙政府或以其名义行事的团体和个人采取新的限制措施。

舆论认为,西方多国此举欲以“人道主义”旗号继续向叙政府和俄罗斯施压。

今年9月以来,叙利亚政府军先将阿勒颇东部的武装分子包围在南北走向的狭长地带内,并于11月下旬加大在阿勒颇的军事行动力度,目前已收复武装分子控制区北部全部区域。

叙政府军已多次要求武装分子撤离阿勒颇或缴械投降,并于10月下旬和11月初在阿勒颇单方面实行了两轮“人道主义临时停火”,以便围困在阿勒颇东部地区的平民和反政府武装人员撤离。

分析认为,随着叙政府军日益占据上风,支持叙反政府武装的西方国家近期频频以“人道主义”名义施压叙利亚政府停止攻击,实质上是为叙利亚反对派提供喘息之机。

## 关于农民工工资支付专项行动的几个问题

时值年末岁尾,又到了农民工工资拖欠的高发期。为严厉打击拖欠农民工工资行为,确保农民工按时足额拿到劳动报酬,保障劳动者合法权益,维护社会和谐稳定,我市人社、公安、住建、交通等12部门按照国家和省里的统一部署,从2016年11月15日至2017年春节前,在全市组织开展农民工工资支付情况专项检查。为做好专项检查,使广大农民工了解维权渠道,维护自己合法权益,做如下宣传:

### 1.用人单位拖欠农民工工资农民工如何维权?

在用人单位拖欠工资的情况下,农民工要先和用人单位协商,如果协商无法解决,则可以通过以下法律途径来解决:

(1)向当地劳动保障监察机构投诉举报;

(2)向当地劳动争议仲裁委员会申请仲裁,需要注意的是,要在劳动争议发生之日起60日内向劳动争议仲裁委员会提出书面申请;

(3)通过法院诉讼途径解决。这又分三种情况:一是针对劳动纠纷案件,经劳动仲裁后任何一方不服的,可以向法院提起诉讼;二是经仲裁后都服从,劳动仲裁裁决生效后,用人单位不执行的,农民工可申请法院强制执行;三是属于劳务欠款类的可直接向法院提起民事诉讼。

特别提醒:在碰到拖欠工资等权益受到侵害时,千万不能采取爬楼、堵路等过激行为和暴力手段,一定要依靠法律途径来解决问题。

### 2.农民工如何向劳动保障监察部门投诉举报?

农民工如果认为用人单位存在拖欠工资等违反劳动法律、法规的行为,侵犯了自己的合法权益,可向务工地的劳动保障行政部门的劳动保障监察执法机构举报、投诉,劳动保障行政部门设有专人接待投诉并负责处理。

要注意时效。劳动保障监察机构受理举报投诉违法行为的时效为两年,劳动者应在法定的时间内举报投诉,以维护自身的合法权益。

一旦发生欠薪应当即时投诉,劳动保障监察、劳动仲裁、市住建局清欠办、市住建局监察支队、人民法院等单位均可以受理,切不可采取过激行为。

我市各级劳动保障监察执法机构都设立了举报投诉电话,全年保持24小时畅通并有专人负责接听。劳动保障监察机构依据劳动保障监察条例对符合投诉条件的,自投诉之日起5个工作日内依法受理,并于受理之日起立案查处。对于存在劳动违法行为的,自立案之日起60个工作日内结案。周口市劳动保障监察支队的举报投诉电话是0394-8222380。

### 3.用人单位拖欠农民工工资需要承担哪些责任?

(1)《中华人民共和国劳动法》第五十条规定:工资应当以货币形式按月支付给劳动者本人。不得克扣或者无故拖欠劳动者的工资。

(2)《劳动保障监察条例》第二十六条规定:用人单位有下列行为之一的,由劳动保障行政部门分别责令限期支付劳动者的工资报酬、劳动者工资低于当地最低工资标准的差额或者解除劳动合同的经济补偿;逾期不支付的,责令用人单位按照应付金额50%以上1倍以下的标准计算,向劳动者加付赔偿金:

a.克扣或者无故拖欠劳动者工资报酬的;

b.支付劳动者的工资低于当地最低工资标准的;

c.解除劳动合同未依法给予劳动者经济补偿的。

### 4.如何打击拖欠农民工工资行为?

中华人民共和国刑法修正案(八)第二百七十六条之一规定:以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付

## 周口市人力资源服务之窗

关注民生 提供保障 服务就业 扶持创业

周口市人力资源社会保障咨询服务热线:12333

周口市劳动保障监察支队举报投诉电话:0394-8222380

举报投诉信箱:zklldj@163.com

而不支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;造成严重后果的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。

单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。

有前两款行为,尚未造成严重后果,在提起公诉前支付劳动者的劳动报酬,并依法承担相应赔偿责任的,可以减轻或者免除处罚。

对确属拒不支付劳动报酬的犯罪案件,我们可以依据最高人民法院关于审理拒不支付劳动报酬刑事案件适用法律若干问题的解释,移交司法机关进行处理。最近,人社部与最高人民法院、最高人民检察院、公安部联合下发了《关于加强涉嫌拒不支付劳动报酬犯罪案件查处衔接工作的通知》,对劳动保障领域的行政执法与刑事司法衔接存在的一些问题做出了明确规定,进一步加大对拒不支付劳动报酬犯罪行为的打击力度,切实维护农民工的合法权益。

### 5.为确保春节前农民工工资的报酬权益,我市采取哪些措施和行动?

我市各级劳动保障监察执法机构通过日常巡查、书面材料审查、专项行动执法检查、举报投诉专查等方式加强对拖欠农民工工资案件的监督检查,并制定有预防群体性事

件的紧急预案,及时预防和处置农民工工资拖欠案件。

为严厉打击企业拖欠农民工工资行为,确保农民工按时足额拿到劳动报酬,保障劳动者合法权益,维护社会和谐稳定,我市人力资源和社会保障、公安、住建、交通等12部门2016年11月15日至2017年春节前,组成执法检查组,在全市组织开展农民工工资支付情况专项检查,集中力量对用人单位进行检查。

专项检查重点是使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。专项检查内容包括用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资、遵守最低工资规定及依法支付加班工资情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。对重点行业、重点区域及发生过拖欠农民工工资问题的用人单位要逐户进行检查,发现问题,及时调查处理。

通过专项检查,要确保春节前拖欠农民工工资案件基本结案、群体性事件得到妥善处理,涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件及时移交司法机关处理,切实维护广大劳动者的工资报酬权益。

周口市人力资源和社会保障局  
2016年11月30日

以上信息由周口市人力资源市场提供(市行政服务中心一楼)  
用工信息咨询电话:0394-8230906